

## 教育快讯

前三季度  
民办培训学校培训2万余人

近日,记者从郑州市劳动和社会保障局获悉,今年1月至8月31日市管民办职业培训学校共培训20105人,占全年计划24000人的83.7%。同时,已办理合格证(结业证)6968人。

郑州市劳动和社会保障局职业技能开发处处长何建伟告诉记者,我市共有市管民办培训学校78所,在校教师1233人,培训专业(工种)涵盖二、三产业的数控机床、汽车修理、焊工、车工、美容、美发、餐厅服务、心理咨询乃至服装剪裁、手机维修、家政服务、物业管理等99个。近年来,已为社会培养数万名综合素质高、动手能力强的合格劳动者。

晚报记者 张国庆 通讯员 祝恒

中原工学院  
迎新“暖心措施”受称赞

为使2008届新生一入校就体会到学校的关心和爱护,中原工学院迎新工作采取了一系列暖心措施,得到家长学生的交口称赞。

在郑州火车站,学校设立了新生接待站,近30名身穿统一服装的学生志愿者为初来乍到的新生和家长提供相关的指引和咨询,迎新专车往返接送新生;为使贫困生安心无忧地学习生活,学校把“绿色通道”服务站开到了报到现场。家庭经济困难的学生在缓交全部或部分学杂费的情况下先办理入学手续,然后根据自身的实际情况,分别享受国家助学贷款、国家助学金、学校助学基金、校内借贷、困难补助、勤工助学等不同形式的资助;来自灾区的学生,学校为他们送上一封《慰问信》,并附50元电话卡,使他们能够和亲人及时沟通。

此外,学校在新生接待现场还免费提供饮水以及拨打报平安电话服务,新生可以在到达后的第一时间给家人报平安。同时,学校还为每位新生建立心理健康档案,对学生各个阶段的心理变化给予及时关注和帮助。

裴文翠 张胜敏

印度留学  
四大优势吸引中国留学生

近日,记者从赛昂留学获悉,大部分中国留学生选择印度留学主要看重四点:首先是看重印度领先的IT产业和先进的IT专业教育。众所周知,印度的IT产业发达,印度的软件出口规模、质量和成本三项综合指数居世界第一,全世界知名的32家电脑公司中印度占15家。美国硅谷38%的软件人才来自印度,18%的微软员工、16%的IBM员工和17%的网络人才都曾就学于印度。其次,是低廉的费用。欧美留学每年的费用均在20万元人民币以上,而印度留学每年的费用仅需3到5万元人民币,与国内读大学费用相当,性价比极高。另外,就是印度的全英文教学,使得中国学生能迅速提高英语水平,即掌握了先进的IT技术,又能熟练地使用英语,使得留学生的就业前景十分广阔,可选择全球就业或在国内著名企业甚至是国家机关和事业单位就业。还有就是免雅思,免考试,免担保的“宽进严出”的入学政策也是吸引中国学生的主要原因之一。

蒋金磊

世华中心小学  
举办新校区落成仪式

9月4日,经过两个月夜以继日的工程抢建,位于河南省国家级贫困县商城县达权店镇的一座崭新花园式学校——世华中心小学赶在新学期开学之际全面建成完工并举办新校区落成仪式。

“世华中心小学”原名为“梅河村小学”,是由中华慈善大使、世华集团董事长、总裁首选教练姜岚昕老师捐赠30万元人民币为家乡孩子倾情新建的一所高标准学校,过去的“梅河村小学”也是姜岚昕老师的母校。当天,姜岚昕老师携同企业家朋友与河南省慈善总会常务副会长杨德恭等家乡的领导同志一行出席学校落成仪式,还给孩子们送来了价值与意义都远超常物的“百科知识全书”。

此外,在落成仪式上,姜老师与杨德恭会长还共同完成了“岚昕助学专项基金”签字仪式,首度捐赠200万元人民币用于支助河南省的中小学教育,并承诺在短期内使该项基金达到500万元。

郭新永

## 陈中数理化重奖优秀学子

凡2008年在此辅导过的学生,上学期期末考试总成绩年级第一或班级第一,数学或物理满分的均有机会获奖

近日,记者从陈中数理化辅导中心获悉,为回报社会,回报家长,激励优秀学子,该中心决定拿出数万元重奖那些曾在陈中数理化辅导班学习过的优秀学子:凡2008年在此学习过的学生,获上学期年级第一或班级第一,数学或物理满分的均有机会获奖,奖金从50元到1000元不等。陈中数理化副校长任战洪提醒那些符合条件的学生请带好相关证明材料尽快到文化路和农业路交叉口金商厦5层陈中数理化辅导中心登记。

晚报记者 吴幸歌/文 赵楠/图



## 重奖优秀学子,奖金从50元到1000元不等

陈中数理化辅导中心是一所集小学初高中各科辅导为一体的大型民办教育培训机构,该辅导中心自2000年创立以来,就一直致力于公益事业。2007年7月陈中数理化辅导中心成立宏志班,免费招收全市贫困家庭和一线环卫工人的子女,为他们提供课外辅导。2008年3月,在该中心辅导的高三学生李晓娜被清华大学实验班提前录取,陈中数理化向其颁发了5万元的现金奖励,还有数百名在这里接受过校外培训、上学期期末考试成绩优异的学生分别获得50元至200元不等的奖金。今年秋期陈中数理化

辅导中心再次拿出数万元,鼓励那些努力进取的学子,凡2008年在此学习过的学生,上学期年级第一或班级第一,数学或物理满分的均有机会获奖,奖金从50元到1000元不等。

据悉,作为一家校外培训机构,陈中数理化辅导中心斥如此巨资奖励在校优秀生的做法,在郑州民办教育培训行业尚属首次。“奖励这些钱是次要的,关键是要激发学生的学习兴趣,引起家长对孩子学习的重视,不能因为家长工作忙,生意忙而影响孩子的学业,耽误了前程。”陈中老师说道。

## 免费晚自习辅导,教学生正确的学习方法

许多上过陈中数理化辅导中心的同学都发生了“脱胎换骨”的变化,个别学生在短短几个月的时间里,成绩提高了几十分。因此,陈中数理化辅导中心被学生和家长们赞为“快乐神奇魔法辅导中心”。

为回报广大师生、家长对陈中数理化的厚爱,也为了使更多的学生学会学习数理化的方法。陈中数理化辅导中心除周六周日的正常辅导外,晚上特别开办免费晚自习辅导班。凡在陈中数理化辅导班学习过的学生均可报名参加,晚自习班的辅导老师由执教多年、师德高

尚、经验丰富的重点中学名师授课,在辅导的过程中,老师将有计划、有步骤、分阶段、分层次、有针对性地指导学生掌握各种学习方法。从知识体系的高度,将教材内容进行适度解析、分类、归纳、整合。在突出课本基础理论的同时,实现夯实理论知识与培养运用能力的双效传导,特别对非智力因素方面表现较差,如数学求知欲低、数学学习信心不足、数学学习态度不端正、对数学没有兴趣、没能掌握好数学学习方法的学生,有一套完善的家教提高应对措施,使学生能够主动地、独立地学习。

## 温馨提示

《名师带你冲名校》  
继续接受报名

陈中数理化《名师带你冲名校》活动公开考试选拔50名优秀初三学生,共同冲刺郑州一中、河南省实验中学和郑州外国语学校,前20名免费的消息见报后,热线电话不断,每天都有数百名学生以及家长打来电话咨询报名。为使更多的学生加入《名师带你冲名校》活动,也为了使更多的学生能亲自感受陈中数理化优秀的教学环境以及师资队伍,《名师带你冲名校》本周继续接受报名,已经报名的同学,请抓紧时间复习,具体考试时间请关注近期的《第一教育》。



## 高一家长做好孩子的初高中衔接

高中是孩子学习生涯面临的又一个考验,不论是孩子主观方面,还是客观环境和承担的学习任务,较之初中阶段都有大幅度的变化,能适应的孩子则前进,否则可能掉队。作为高一新生的家长,要了解初高中的不同,帮助孩子过好初高中的衔接关。具体来讲,应做到以下几点:

第一,优化孩子的成长环境。除了学校,高中生大部分时间都呆在家里。因此,家长应为孩子创造一个有利于其健康成长的家庭环境。家庭中应具有民主和谐的气氛,积极进取的精神,并能保证孩子有安静的学习环境。

第二,指导孩子科学安排时间。开学后,家长应指导孩子制订两张表。一张是一天的学习、生活作息时间表。从早到晚,从起床到睡觉,将学习时间、休息时间安排得井井有条。另一张是一周学习计划表。查漏补缺合理安排,课内学习与知识面的拓展和发展合理安排。这两张表的制订,可促使孩子克服忙乱现象,有条不紊地学习、活动、休息,有利于提高孩子学习效率 and 促进孩子身心健康发育。

第三,要引导孩子变被动学为主动学。高中阶段的学习与初中阶段相比有很大的不同,最明显的就是要求孩子提高自学能力,家长应引导孩子主动自学,变死记硬背为活学活用,让孩子对所学知识举一反三,触类旁通,学以致用。

第四,应放下架子,与子女做朋友。刚升入高中,孩子一定有许多不适应的地方,心理方面也容易出现问题。这时家长不要以长辈自居,独断专横,应设法与孩子做朋友相互沟通,开展谈心活动。可以不定期召开家庭民主生活会,与孩子聊一聊,在轻松愉悦之中做一次倾心交谈,沟通一下情感与思想,及时帮孩子找出问题并解决。

此外,家长要会展现对孩子的爱。家长不要吝啬爱子女的语言,不要深藏爱子女的情感,要善于言表,要适时用语言表达爱意,让孩子能体会到爱。孩子做了好事,取得了好成绩要及时表扬、激励;孩子遇到困难,家长要全身心帮助,取

得孩子的信任。一旦孩子做错了事,要帮助孩子分析危害找原因,最后让他心服口服。

刘纯

